

## 京剧《狸猫换太子》 揭幕节后惠民演出

本报讯(记者 左丽慧)昨晚,郑州市曲剧团倾情演出的《狸猫换太子》在郑州艺术宫上演,拉开了2017年“情暖新春”节后专场文艺演出的序幕。

据了解,今年的演出活动时间分为两个阶段:第一阶段为春节前演出两场,分别是1月24日至1月25日由郑州市豫剧院演出《琵琶记》和《红娘》;第二阶段为春节后从昨日(正月初七)至2月14日(正月十八)演出14场,市曲剧团带来《风雪配》《狸猫换太子》《啼笑皆非》,市豫剧院演出的《包青天》《疯哑怨》,以及市艺术创作研究院、歌舞剧院、豫剧院、曲剧团、杂技团联合演出的综艺专场,将在新春陪伴广大市民度过一个难忘的新春佳节。

由郑州市委、市人民政府主办,市文广新局承办的2017年“情暖新春”专场文艺演出参演剧目都是市属文艺院团近年来创作生产的优秀作品。昨晚的演出中,市曲剧团保留剧目《狸猫换太子》以曲折的故事情节,动人心弦的唱腔,赢得了现场观众热烈的掌声,令人对接下来的惠民演出充满了期待。

## 《健忘村》:高口碑 低票房

本报讯(记者 秦华)由李烈、叶如芬监制,舒淇、王千源、张孝全主演的超现实荒诞喜剧《健忘村》上映以来,一直遭遇着“高口碑,低票房”的命运。一方面是豆瓣平台上一直领先的评分,一方面是持续走低的排片,不少业内人士也纷纷表示,“可能是故事设定和电影风格过于超前”,并不是“传统意义上的春节档电影”等原因造成的排片走低。

电影《健忘村》讲述了一个有关权力交接的故事,通过村民、土匪、外来人士三股力量之间权利转变,勾勒出一个“不带有时代性”的寓言故事。很多看过电影的观众纷纷表示:“《健忘村》通过一个荒诞离奇的故事来隐喻现实和人性,这部电影的精髓全部都在细节中,是一杯非常独特的‘台湾工夫茶’。”

不光是故事,作为两岸近年来最大的合拍片,《健忘村》在幕后制作上也花费了巨大投入,不仅聚齐“全明星阵容”,还耗费一年时间打磨剧本,布景3个月,拍摄7个月,光是最后一场土匪夜袭村庄的戏,就耗费15个通宵拍摄。如此精良制作,可以说在台湾电影史上十分罕见。

然而,在春节档持续火爆的大背景下,大年初一上映的《健忘村》却遭遇低排片、低票房,在如此“囧”境之下,电影主演舒淇连日发微博,为电影加油助威,知名编剧史航、严肃八卦哥贝贝等知名人士观影后也表示“《健忘村》可惜了”。也有影迷认为,《健忘村》进行了全新类型的尝试,片中可以拆解出很多有意思的东西,这种尝试值得肯定。

## WCBA季后赛今燃战火 河南女篮首轮客战新疆

本报讯(记者 陈凯)今晚,2016~2017赛季WCBA季后赛将点燃战火。获得常规赛第四名的河南伊川农商银行女篮,今晚将做客乌鲁木齐迎战季后赛首轮对手、获得常规赛第五名的新疆女篮。由于种种原因,河南女篮季后赛更换外援的计划未能实现,球队不得不以“全华班”出战季后赛系列赛。面对拥有外援的新疆队,河南女篮将面临巨大考验。

春节期间河南女篮只进行了两天的短暂调整,便投入到紧张的季后赛备战中。原本河南女篮计划在季后赛阶段再引进一名高水平外援,以弥补状态不佳的原外援帕克离队后留下的空缺。不过遗憾的是,球队打算引进的土耳其女篮联赛中的一名外援由于种种原因没能到队,因此,河南女篮只能无奈地以“全华班”出战季后赛。最近两个赛季,河南女篮与新疆队没有交手,该队本身就颇具实力,再加上又有一名实力派外援,“全华班”阵容出战的河南女篮与之交手,本身就吃着亏。河南女篮主教练朴明洙告诉记者,春节期间他仔细研究了新疆队的录像,并根据其技战术特点,演练了河南女篮的应对战法。大年初五,队伍就已经抵达乌鲁木齐,为与新疆队的比赛进行备战。“我们现在阵容齐整,队伍没有伤病。虽然我们队没有外援,但大家士气都很高,期待着与新疆队大战一场。”朴明洙满怀信心地说。

本赛季WCBA季后赛首轮(四分之一决赛)将采取3战2胜制,常规赛排名靠前的队伍将先打一客场,随后进行两个主场比赛。河南女篮今晚客战新疆队之后,2月7日晚将回到洛阳主场与新疆队进行第二番较量,如果有必要,两队将在2月9日晚在洛阳进行三番战。本赛季WCBA季后赛首轮其他对阵分别是山西(常规赛第八)VS北京(常规赛第一)、八一(常规赛第七)VS上海(常规赛第二)、沈部(常规赛第六)VS广东(常规赛第三)。



2月3日,中国选手彭帅在比赛中回球。当日,在中国台北女子网球公开赛四分之一决赛中,中国选手彭帅以2:0击败澳大利亚选手斯托瑟,晋级半决赛。

新华社发

## 体育拜大年 篮球贺新春

# 大学生篮球邀请赛 7日市体育馆开战

本报讯(记者 陈凯)春节假期虽然已经过去,但年味并没有退却。一场精彩的大学生篮球赛事将掀起我市春节全民健身活动的高潮。2月7日(农历正月十一)至10日(农历正月十四),全国大学生篮球邀请赛将在郑州市体育馆激情举行。来自全国10所高校的男篮队伍将齐聚郑州,带来一股劲爆的青春篮球风暴,为绿城市民送上新春的祝福。

本次比赛由市委宣传部、团市委、市体育局主办,郑州报业集团、市篮球协会承办。参赛的队伍为清华大学、浙江大学、郑州大学等10所高校的男篮队伍,以及河南男篮青年队,共计11支。这些队伍被分成A、B两个小组,通过小组赛决出各组前两名的出线队伍,晋级交叉赛。本次比赛小组赛将从2月7日下午开始至2月9日下午结束,每天下午3:00和4:00

开始共进行两场比赛。2月7日的赛程为:下午3:00场,清华大学VS太原理工;下午4:00场,河南青年男篮VS中南大学。2月10日下午将进行本次交叉赛,同样是下午3:00场和4:00场。值得一提的是,本次全国大学生篮球邀请赛将全部免费对公众开放,喜欢大学生篮球比赛的朋友,届时可到场馆免费欣赏天之骄子们演绎的青春篮球风采。

市篮球协会负责人告诉记者:“全国大学生篮球邀请赛,是我市春节期间一项传统的篮球赛事。每年春节期间,市篮球协会都会邀请全国知名高校的男篮球队相聚绿城郑州,为大大学生篮球选手搭建一个切磋交流、增进友谊的平台。我们也通过这种‘体育拜大年篮球贺新春’的方式,为我市广大市民送上新春的祝福。”



2月3日,中国队队员麻敬宜在比赛中投壶。当日,在第28届世界大学生冬季运动会冰壶女子单循环赛中,中国队以7:8不敌俄罗斯队。

新华社记者 费茂华 摄

## 建业今飞赴韩国拉练 贾秀全:外援已经锁定

本报讯(记者 刘超峰)今天,包括新引进的内外援在内的建业全体将士将飞赴韩国进行10天热身拉练,为即将开始的中超做最后准备。在韩国期间,建业队将会与富川FC、大邱FC等队进行教学比赛。昨天上午,建业队在中牟基地进行赴韩国之前的最后训练,外援戈麦斯、萨利赫以及今年签约的柯钊、杨昌鹏、温智翔等内援均出现在训练场上。

谈到即将赴韩国拉练以及内援的训练情况,临行前主帅贾秀全说道:“队伍结束了在昆明的体能储备训练,经过短短调整后我们去了迪拜。在迪拜打了十场比赛,所有的球员都参加了比赛,而且热身对手都比较强,有参加欧洲杯和欧冠的球队。从热身效果来看也是非常的不错。经过前两个阶段的准备,我们准备在最后的阶段前往韩国,真刀真枪地和韩国的强队比赛。通过这些比赛我们也可以找到差距和一些需要提高的细节。这次集训从预备队上来了七八名球员,包括十七八岁的,给孩子们些机会吧。作为新生力量,相信杜长杰这赛季有希望代表本土球员出场。也希望通过训练能让这些年轻小将们尽早练出来。”

对于新加盟的内援柯钊和杨昌鹏,老贾也不乏赞誉之词,他说:“杨昌鹏是按照一个正宗的前锋来引进的,身材高,也会让全队打法丰富化。柯钊是一名有实力的球员,很敬业,作风顽强,某种程度上讲,他的特点也是我们建业欠缺的,这种精神和态度正确地运用在球场上,会对我们建业有很大的帮助。目前来看,也补充了我们建业在两边路人员综合实力不足的状态。我相信他的到来会提升我们两边路的竞争力、实力和人才的储备。”

在伊沃和尹鸿博两个中场核心走后,建业队的中场如何重新组合成为中原球迷关心的话题,对此老贾直言不讳地告诉记者:“大家可能比较关心的就是内外援的转会问题,内援方面已经官宣了几个球员,我相信在一些位置上会有所提高。大家最关心的是外援,其实我还是这样认为,请球迷们放心,只要建业胡董不退,胡董继续投资,我相信河南足球、建业足球将来会有很大的发展。目前大家关心的外援问题,我们在全力以赴地走程序,球员我们已经锁定目标。虽然我们前几个球员都让别的俱乐部给‘截和’了,但是我相信这次我们会做得更好一些,更提前一些。我们锁定了一个前锋,一个中场,我只能透露这些。快的话,球员会在韩国和我们汇合。”

## 中超开幕式有望落户济南

本报讯(记者 刘超峰)还有一个半月左右,新赛季中超联赛将重燃战火。昨天,记者从有关方面了解到,由于今年有意申办开幕式的只有济南和贵阳两个城市,泉城济南有可能承办2017赛季中超开幕式。

据悉,中超开幕式之所以不选择贵阳,是因为上赛季中甲贵州智诚主场迎战天津权健的比赛中,有球迷向场内投掷矿泉水瓶并燃放烟火,赛后甚至有球迷冲入场内围攻裁判,这在一定程度上影响了贵州智诚的主场形象。相比之下,上个赛季济南奥体中心则荣获了“优秀体育场”的称号,济南赛区也获得了“优秀赛区奖”“赛区优秀竞赛工作奖”“赛区优秀接待”等多项殊荣,足以体现山东鲁能主场在安保、组织方面的过硬实力,因此不出意外,济南奥体中心将会承办新赛季中超开幕式暨揭幕战。

## 新春走基层

# 训练场上过大年

1月27日,农历2016年除夕,万家团聚的日子,春节小长假的第一天。位于上街区的河南省重竞技运动管理中心却一如平日,一片紧张繁忙的热雨景象,只有大院道路两边法桐上悬挂的大红灯笼提示着新春佳节的到来。

走进重竞技中心举重训练房,十几名女运动员正在省女子举重队主教练李雪久的带领下进行力量训练。李雪久一边鼓掌给队员们鼓劲儿,一边随时叫停训练,规范着队员们的动作细节。硕大的五星红旗和奥运五环旗构成的墙面前,是河南女大力士们展现技艺的训练场,百十公斤重的杠铃在她们的手中“轻松”地举起落下,发出咣咣咣的撞击声,与之相伴的则是女大力士们呼哧呼哧的呐喊。

“我知道今天是大年三十儿,我们的训练是按照周期进行的,再加上今年又是全运年,冬训非常关键,这个春节我们不休息。”李雪久平静地说。从曾经的运动员到现在当主教练,李雪久说她自己都已经不清在训练场上度过多少个春节了。“既然选择了这一行,就要爱这一行,为这一行付出当然也是心甘情愿的。”与身经百战早已习惯在训练场

上过春节的李雪久相比,2016年7月份才刚刚进入河南省女子举重队的范双双是一个不折不扣的“新兵”,对于自己第一个没有家人陪伴的春节,小姑娘失落的话语中也夹杂着幸福和坚定:“说真的,今年春节不能陪在家人身边还是感觉挺失落的。今年是全运年,我的师姐们已经好几个春节没有回家过年了,为了全运会她们都在认真训练积极备战。看到她们这么努力,我也要向她们学习,也就没啥失落的了。我们整个队伍就像一个大家庭,大家在一起过年,我感觉很温暖。”

毕竟是大大年三十儿,紧张训练之余,人文关怀也必不可少。结束了一上午的训练,大年三十儿的下午,省女子举重队的全体将士终于可以休息一个下午,准备过年了。

“来来来,我发红包了,大家都来抢啊!”李雪久对着早早聚到她宿舍的弟子们大声喊道,“今年大年三十儿,咱们大家一起过。我先发一个红包,大家热闹一下!”

“哈哈……教练发的第一个红包,我抢得最多!我最有福啦!”上午还因为没有家人陪着过年而有些失落的范双双,幸运地抢了一个“好彩头”。

“丫头,好福气啊!赶快拿个‘福’照张相,留个纪念!给你爸妈发过去。”李雪久把一张还没来得及及贴到宿舍门外的大“福”字递给范双双。一张开心的笑脸加上一个大大的“福”字,快乐的瞬间化作一条祝福的微信传递到范双双家人的手机中。

花生、瓜子、小零食;聊天、拍照、抢红包……虽然没有家人陪伴,但亲如一家的李雪久和她的弟子们,就这样边吃边玩儿在宿舍里度过了一个快乐的大年三十下午。

最重要的年夜饭吃什么呢?当然是最能体现团团圆圆、红红火火的火锅啦!华灯初上,李雪久和她的弟子们围坐在一起,吃着热气腾腾的火锅,“品”着电视上的年夜大餐——央视春晚,轻松快乐、幸福圆满……

“5、4、3、2、1、0!”“当、当、当……”伴随着新年钟声的敲响,农历2017年来到了。“让我们共同举杯,以饮料代酒,祝福大家新年万事如意!大吉大利!”祝福声伴随着欢笑声,从小小的房间里传出,回荡在省重竞技中心大年年夜寂静的夜空中,久久不愿散去……

本报记者 陈凯 文图



# 动起来乐起来 全民健身迎鸡年

春节假期虽已结束,但按照中国传统习俗,“十五”没过都算过年。从本周日(2月5日)开始,一场“全民健身·健康中原”2017年河南省春节期间全民健身系列活动,将掀起中原大地春节里的健身热潮。“好动”的小伙伴们不妨走出家门加入到全民健身的行列中来,用参加运动的方式迎接鸡年的到来,感受新春的快乐。

据了解,今年由省体育局、省文明办、省农业厅共同主办的春节期间全民健身系列活动,共有篮球、乒乓球、广场健身操舞等7大项,可谓老少皆宜。这些活动中参

与人数最多、最引人关注的当属拥有“中国农民NBA”称号的“河南省万村千乡农民篮球赛”。2月5日(农历正月初九),该项赛事的南、北分区赛将分别在商城县和长垣县开赛。农民篮球赛也将正式拉开我省今年春节期间全民健身系列比赛活动的序幕,该项赛事南北争霸赛将于2月12日(农历正月十六)在三门峡灵宝市举行。

除了农民篮球赛这项备受关注的传统赛事外,像跳绳(2月7日起在滑县举办)等深受时尚运动爱好者喜爱的项目,将为春

节里的中原大地注入清新的时尚气息;像乒乓球(2月5日起在郑州市举办)、羽毛球(2月6日起在项城市举办)、武术展演(春节期间在各省辖市、直管县市、全国武术之乡举办)等群众喜闻乐见的群体活动,也将满足不同健身爱好者的需求,让人们真正享受到体育健身带来的快乐;而像广场健身操舞(2月7日起在焦作市举办)、气排球(2月7日起在焦作市举办)等,也将为全省老年朋友在春节期间搭建一个切磋交流的平台,让他们也能在全民健身中快乐、健康过大年。

春节期间河南省全民健身系列比赛活动自2002年开始,至今已经连续成功举办14个年头,比赛活动从每年农历正月月上旬开始,一直持续到正月结束,历时一个多月。该系列比赛活动旨在助推我省全民健身国家战略,发展我省健身休闲产业,引领我省人民健康生活方式,形成全省广泛开展全民健身活动的良好社会氛围。因其规模大、影响力强、群众基础好、受欢迎程度高,已成为我省特色群众体育的品牌活动。

本报记者 陈凯